

РГАЭ, фонд 7733,
вн. 65, ед. кр. 5578.

Кабинет Министров СССР

10/19/93

29.04.91. ✓ 01-01/15-7

13/440?

ПП-III69 от 10.04.91

В связи с открытым письмом председателя Моссовета Г.К.Попова и председателя Мосгорисполкома Ю.И.Лужкова Президенту СССР тов. Горбачеву М.С. предлагаются следующие обоснования.

1. Вопрос о введении новых розничных цен был согласован Союзом ССР со всеми союзными республиками.

2. По имеющимся данным, цены на многие товары народного потребления в г. Москве были установлены значительно выше, чем рекомендовано постановлением Кабинета Министров СССР от 19.03.91 г. № 105, а также необоснованно завышены тарифы на транспортные и бытовые услуги.

3. Установленные союзными органами размеры компенсаций населению являются минимально гарантируемыми. Правительствам республик и местным Советам рекомендовано увеличивать денежные компенсации исходя из региональных условий структуры потребления и финансовых возможностей.

4. Средства от повышения розничных цен частично поступают через налог с оборота, который полностью направляется в республиканские и местные бюджеты, что позволит на местах дифференцировать размеры компенсаций с учетом затрат населения на приобретение товаров и оплату услуг.

5. Минимальный уровень компенсации (85% к расходам) определен исходя из объема потребления товаров и услуг в 1990 году. Прогнозы на 1991 год показывают, что потребление значительно сокращается, что при данном уровне компенсации ведет к усилению инфляции.

Кроме этого, часть средств от повышения цен и тарифов по рекомендации Верховного Совета СССР направляется на увеличение заработ-

ной платы работникам непроизводственной сферы, а также на повышение стипендий учащимся и денежного, вещевого довольствия военнослужащих.

6. Постановлением Кабинета Министров СССР от 6.04.91 г. № 146 "О дополнительных мерах по социальной защите населения в связи с реформой розничных цен" установлено, что расходы предприятий и организаций на компенсацию работникам в 1991 году удорожания стоимости питания в столовых, буфетах и профилакториях, производимые за счет прибыли, остающейся в их распоряжении после уплаты налогов, не включаются в состав средств, направляемых на потребление.

В. Н. Семенов
ЗЕРНО: ст. инспектор Управления Делами
Минфина СССР

Семенов

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

председателя Моссовета Г.Х.Попова и председателя Мосгорисполкома Ю.М.Лужкова Президенту СССР тов. Горбачеву М.С.

Уважаемый Михаил Сергеевич!

Введенные со 2 апреля текущего года розничные цены на продовольственные и промышленные товары катастрофически уменьшают покупательную способность основной массы населения. Жизненный уровень значительных групп населения оказался ниже черты бедности.

Выплата всех видов государственных компенсаций возмещает, например, для москвичей не более 30% их потерь.

В особенно тяжелом положении оказываются рабочие, служащие, студенты, школьники и все те, кто в обязательном порядке вынужден пользоваться услугами общественного питания и производить покупки, от которых нельзя отказаться (школьная форма и т.п.).

То единственное, что могло бы как-то примирить население с этими потерями - появление на прилавках разнообразных товаров - пока что не просматривается. Моссовет и Мосгорисполком делают все возможное, чтобы смягчить ситуацию: введена семидесятирублевая доплата на каждого ребенка, не посещающего детский сад. За счет созданного в городе фонда социальной защиты москвичей удалось повысить минимальный уровень пенсий сначала до 85, а теперь - и до 110 рублей. Энергичные усилия предпринимают и московские заводы и фабрики, кооперативы, различные фонды и т.д. Но все это не может принципиально изменить ситуацию, дальнейшее развитие которой грозит серьезными социальными последствиями.

Мы считаем, что за неэффективное управление страной, которое привело к беспрецедентному повышению цен на продовольствие и товары народного потребления, население не должно расплачиваться в той степени, в какой это установлено новым уровнем розничных цен.

Учитывая изложенное, мы просим Вас скорректировать установленные уровни цен, чтобы преодолеть административно и волюнтаристски установленные их величины, превратить цены из инструмента обирания населения в пользу именно того аппарата, который несет полную ответственность за нынешний кризис, в инструмент, в котором эффективно сочетаются рыночный механизм и механизм социальной защиты населения. Как минимум, цены должны обеспечивать наличие товаров в торговле.

Поддерживаем требование московских профсоюзов об отмене 5%-го налога с продаж и о немедленном переходе к постоянной корректировке доходов населения на основании индекса роста цен.

Председатель Моссовета

Г.Х. Попов

ПФ-11169

Минфин СССР
УПРАВЛЕНИЕ ДЕЛАМИ
19.04.91 г.
Секретарь

Председатель Мосгорисполкома

Ю.М. Лужков

№4-14/2951 от 8.491